



# Partes del ministerio de Defensa Nacional

## EJERCITO DE TIERRA

Parte de anoche:

**En el Alto Aragón las tropas de la República conquistan los pueblos de Osan, Casbas de Jaca y otras posiciones**

**ESTE.**—Las fuerzas que operan en el Alto Aragón han conseguido su avance, conquistando los pueblos de Osan, Casbas de Jaca y otras posiciones. En la toma de Osan se hicieron doce prisioneros y se cogió una ametralladora y otro material. En la ocupación de Casbas de Jaca merecen destacarse el hecho de que, cuando el pueblo se encontraba cercado, antes de dar el asalto definitivo, el jefe de las fuerzas republicanas asaltantes, para evitar víctimas, invitó al capitán faccioso, que mandaba las fuerzas sitiadas, a rendirse. El capitán contestó a sus soldados, quienes respondieron afirmativamente y se entregaron al grito de «Viva la República».

Los prisioneros fueron tratados con gran respeto. El entusiasmo entre las tropas republicanas del sector de Sabiñánigo, conquistadas en su mayor parte de aragoneses, es enorme.

Los prisioneros hechos en Casbas de Jaca son: un capitán y 112 soldados, con ciento doce fusiles, dos fusiles ametralladores y varias ametralladoras.

La artillería enemiga disparó sobre Huesa de Infantá y Valdeabrill. La propia dispersó grupos enemigos en la paridera de Los Quemados, y hostilizó una concentración de Casas de Baesiga, ocupando varias bajas.

**NORTE.**—Frente Oriental.—Los rebeldes, apoyados por su masa de aviación y artillería, ocuparon la cota 602, al N. O. de San Tirso de Ortigosa; y, corriendo por el valle de este nombre, atacaron la cota 430, donde fueron rechazados energicamente cuatro veces. Las fuerzas propias, con gran empuje, consiguieron cerrar la cota que los facciosos habían formado y obligaron a huir a los desbandada a los que allí quedaron, después de causarles más de doscientas bajas. Los rebeldes dejaron en nuestro poder varios prisioneros, armas, municiones y vestuario. Más al Sur fué rechazado, también, otro ataque enemigo sobre las cotas 398 y 408, produciéndose un número elevado de bajas a los atacantes. Al rechazar a un grupo de éstos, que se había infiltrado por el sector de Covadonga, quedaron en nuestro poder armas, municiones y prendas de abrigo.

**Frente Occidental.**—Las baterías propias batieron una concentración en Grao, destruyendo algunas casas y causando bastantes bajas.

Replicó el enemigo, hostilizándonos algunas posiciones.

**Frente Sur.**—Sin novedad.

La aviación enemiga actuó, cuando el tiempo se lo permitía, bombardeando nuestras posiciones y algunos pueblos de la retaguardia.

Los intervalos de no actuación de aquella fueron aprovechados por nuestras fuerzas para batir a las tropas facciosas.

**SUR.**—El enemigo atacó intensamente en toda nuestra línea del sector de Pozoblanco, en dirección a Villanueva del Duque y por la carretera de Granja de Torrehermosa a Peraleada. Nuestras fuerzas han realizado un ligero repliegue, pero resisten bien la ofensiva enemiga.

Los rebeldes cañonearon nuestra posición de Buenavista (Granada).

**SUR DEL TAJO Y LEVANTE.**—Fuego de fusil ametrallador y mortero en algunos sectores.

**CENTRO.**—Sin novedad.

## Una jornada triunfal para los heroicos defensores de Asturias

Partes de Gijón, recibidos a última hora de la noche, dan cuenta de que el enemigo atacó intensamente, auxiliado por mucha aviación durante todo el día, resultando la jornada verdaderamente magnífica para nuestras armas. Se calcula en más de quinientos el número de muertos causados al enemigo, en cuyas filas hicieron los combatientes asturianos una gran carnicería.

Con tiro de fusil se derribaron un trimotor y un aparato de caza faccioso. Uno de los aviadores, de nacionalidad alemana, ha sido hecho prisionero. Se cree que los otros dos landan huidos por el monte.

Las fuerzas leales se han apoderado de tres banderas y de material muy copioso, que aun no ha sido especificado.

El jefe del Ejército del Norte propone la concesión de la medalla de la Libertad a un comandante muerto al frente de su batallón.

Las tropas de la República han realizado hoy un heroico esfuerzo.

## Vida obrera

### SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS, C. N. T.-A. I. T.

Compañeros paqueteros y repartidores U. G. T.-C. N. T.

### SINDICATO DEL PAPEL Y DE LA INDUSTRIA GRAFICA C. N. T.-A. I. T.

Sección Reparto y Propaganda

### SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

(Grupo Vestido y Tocado)

### SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

(Grupo Vestido y Tocado)

### SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

(Grupo Vestido y Tocado)

### SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

(Grupo Vestido y Tocado)

### SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

(Grupo Vestido y Tocado)

### SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

(Grupo Vestido y Tocado)

### SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T.

(Grupo Vestido y Tocado)

## El Huapango

EL NUEVO BAILE QUE ENLOQUECERÁ AL MUNDO

nombre de este grupo, se dedican a fijar cartelas, llamamos la atención de que todos los trabajos que deseen los partidos y Sindicatos, lo mismo que Sociedades, sean ejecutados por este grupo de Pijameros C. N. T., se dirijan al número 12.889, que es el de este Sindicato de Artes Gráficas, y quedarán servidos en el acto, no dando oídos a esta clase de individuos que obran a espaldas de los Sindicatos, y por lo tanto quedan desautorizados por esta Sección.—Por la Sección de Reparto y Propaganda: El secretario de la Técnica.

## Inauguración del "Hogar del Soldado" del Batallón Transportes

En medio del mayor entusiasmo, se celebró la inauguración del Hogar del Soldado, en el tercer Batallón Transportes, cuyo acto asistieron varios jefes y diversas representaciones.

El comisario del Batallón, cama rada Crespo, expuso lo que debe ser para todo militar el hogar inaustrado. Habló también el jefe del Batallón, señor Molina, cerrando el acto, que resultó interesante, el poeta Blanco Fontalba, que recitó unos versos.

Al finalizar, en medio del mayor entusiasmo, se dieron vivas al ejército, al Gobierno y a la República.

## De Enseñanza

### F. U. E.

#### A. P. E. B. «Luis Vives»

El domingo, en el Instituto «Luis Vives», aula 2, a las once de la mañana, se celebrará un gran acto de Apertura de curso, en el que harán uso de la palabra: Mercedes Sampedro, secretario de Cultura.

Don Antonio Bernádez, comisionario general de la F. U. E.

Presidirá el acto Vicente Ramos.

La entrada será pública.

### INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA «LUIS VIVES», DE VALENCIA

#### Exámenes

En este Instituto se verificarán mañana los exámenes siguientes: Día 9.—A las nueve de la mañana.—Hebiéndose realizado ya en este Centro las primeras y segundas convocatorias, se convocará para exámenes únicamente a los alumnos que hayan presentado certificado médico de haber estado enfermos durante los días de exámenes o que tuvieren alguna otra incompatibilidad. En este caso será requisito previo la autorización del director.

Tribunal: Señores S. Hemateiro Rubio, Merodio, G. Regueras, Andreu y Ventura.

Dibujo: Señor Penagos.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

#### Apertura del curso

En este Centro empezará el curso de 1937-38 el día 11 del presente mes, en conformidad con el horario previamente fijado en el tablón de anuncios.

## Mesas y paletos

Sillas para café nuevas y usadas, esterillas, mostradores y demás efectos, compra y venta.

### CASA PALETS

Guilén de Castro, 27 (frente a la Plaza de Abastos (antes Hospital, 16). Teléfono 11.560.

### MENTOSOLINA DR. GREUS

Cura resfriados nasales. Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

## MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA Y SANIDAD

### Cursillo de perfeccionamiento para Maestros Nacionales

El ministro de Instrucción pública ha dispuesto la realización de un cursillo de perfeccionamiento cultural e información metodológica para maestros que sirven escuelas rurales.

El apartamiento con que, en mayoría de los casos, desenvuelven su vida dichos trabajadores de la enseñanza, hace preciso que el ministerio cuide de sacarlos del ambiente rural para llevarlos a la ciudad, cualquiera sea por un poco de tiempo, y que en ella puedan conocer, a más de las nuevas técnicas pedagógicas que suelen practicar en las escuelas de los grandes núcleos urbanos, aquellas otras materias de formación humana que deben integrar el saber del maestro. Este estímulo y cuidado de los rectores de la enseñanza se transmitirá a las escuelas donde diariamente trabajan para hacerlas más vivas y más eficaces.

En las instrucciones dadas por la Dirección General de Primera Enseñanza para llevar a cabo dicho cursillo, que tendrá lugar en todas las escuelas Normales que funcionan en la España leal, se determinan que concurren 375 maestros, y se consiguen cantidades para que la escuela quede bien atendida durante la ausencia del maestro titular, así como un subsidio para que en ningún caso pueda estar desecho de capacitar cada vez más al Magisterio, ser una merma de los modestos haberes que el maestro percibe.

Se dispone también el estudio durante 15 días de la Metodología del Lenguaje y de las Ciencias Naturales. El estudio de la Lengua y el de la Naturaleza, serán dos temas fundamentalmente tratados durante los cursillos con vistas a una inmediata aplicación en las escuelas de los concurrentes.

También asistirán en los veinte días que durarán las clases, a aquellas escuelas de la capital que puedan ofrecer, ya en su organización total, o en el cultivo y desarrollo de alguna disciplina educativa, ejemplaridad capaz de mejorar el trabajo escolar de los maestros asistentes.

## Partido Socialista Obrero Español

### AGRUPACION DE GODELLA

Salvador Giner, 43

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación y a los que residen en este pueblo, afiliados al P. S. O. E., a una reunión que se celebrará el próximo sábado, día 9, a las diez de la noche, para tratar asuntos de interés.

## A todos los gallegos confederados y libertarios

Se les convoca para el domingo, día 10, a las diez de la mañana, en el local de la F. A. I., calle de la Paz, número 29, para darles cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión organizadora, de los acuerdos tomados en la última Asamblea.—Por la Comisión, Manuel Amil.

## Ante una denuncia

Firmada por Manuel Velert y Jaime Montes, recibimos una carta en la que se nos denuncia el hecho de que en el Sanatorio Pablo Iglesias, situado en la Malvarrosa, se prohíbe en casos de alarma que las enfermeras y los niños allí hospitalizados, se trasladen a los pisos bajos del edificio.

Nuestros comunicantes censuran con este motivo al responsable del citado Sanatorio y al médico.

A ellos trasladamos la denuncia.

## Instituto de Reforma Agraria

### CURSILLO DE CUNICULTURA

El Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria ha organizado un cursillo de iniciación cunicola que tendrá lugar en esta ciudad de Valencia, del 15 de octubre al 14 de noviembre del corriente año, en los locales de la Cámara Oficial Agrícola, Metalurgia, 32.

Se abre matrícula gratuita para treinta alumnos oficiales, que tendrán derecho a un certificado de asistencia y aprovechamiento en su caso, a que se les facilite una cartilla de divulgación y tomar parte en las excursiones que se realizarán al final del cursillo. Además se facilitarán tarjetas para asistir a las conferencias como oyentes a las personas que lo deseen, en número que no excederá de cincuenta.

Las conferencias tendrán lugar los días laborables a las seis de la tarde.

Las solicitudes para tomar parte en este cursillo, se dirigirán al jefe del Servicio de Enseñanza y Divulgación del Instituto de Reforma Agraria, calle Metalurgia, número 18, entresuelo, acompañando los que aspiren a ser alumnos oficiales, certificados de alguna entidad política o sindical que acredite la adhesión al régimen republicano.

## Residencias Infantiles del Ministerio de Instrucción pública

### CONCURSO

El Consejo Nacional de la Infancia Evacuada ha acordado la adquisición de los siguientes efectos con destino a las Residencias Infantiles que tienen establecidas: EQUIPOS CAMAS

Camas con sommier, tamaño 1'85 ó 1'90, 2.500.  
Colchones borta, 2.500.  
Almohadas de borta, 2.500.  
Mantas, 2.500.  
Sábanas, 10.000.  
Fundas de almohadas, 5.000.  
Tela para colchas, 2.500.

EFFECTOS VARIOS  
Mantelerías, 1.000.  
Mesas de seis plazas, 1.000.  
Cuchillos de mesa pequeños, 1.000.  
Peines, 2.500.  
Cepillos dientes, 2.500.

ROPAS DE ABRIGO NIÑO  
Camisetas, 5.000.  
Calcetines, 5.000.  
Calcetines sport, 2.500.  
Pantajones para o patio, 2.500.  
Candiles, 2.500.  
Zapato cerrado con piso de goma, 2.500.  
Pañuelos de la mano, 10.000.  
Pijamas, 5.000.

ROPAS DE ABRIGO PARA NIÑAS  
Camisetas de punto, 5.000.  
Bragas de punto, 5.000.  
Combinación, 2.500.  
Jerseys, 2.500.  
Falditas, 2.500.  
Medias sport, 5.000.  
Zapatos sandalia, 2.500.  
Camisetas dormir, 2.500.

Los que deseen tomar parte en este concurso podrán presentar sus proposiciones en la Consejería de Residencias y Abastos del mencionado Consejo Nacional, calle de la Paz, 42, tercer, Valencia, durante el plazo de 10 días hábiles, de 10 a 11 de la mañana, contados los 3 días desde el siguiente al que aparece inserto este anuncio en la Prensa local.

Valencia 7 de octubre de 1937.—El consejero, Moyrón.

## Homenaje a los héroes de Belchite

La Agrupación «Mujeres Libres» de Valencia, ha tomado el acuerdo de regalar una bandera a la 25 División que se destacó entre todas las fuerzas que tomaron parte en la gran victoria. Pero cree, también, que un homenaje de esta naturaleza no puede ni debe ser privativo de un solo núcleo de entusiastas, sino que a él debe tener acceso el gesto expresivo de la adhesión popular.

Para darle este carácter y que todos puedan contribuir a la adquisición de esta bandera, «Mujeres Libres» organiza un festival el domingo 10 de octubre, a las once de la mañana, en el cine Tyrus. Ningún antifascista que ame la causa y que sepa lo que representan nuestro Ejército Popular dejará de asistir.

«Mujeres Libres» ha organizado el siguiente programa:  
Primero.—La película documental «El último minuto».  
Segundo.—La película que consiguió el premio del año, «Viva la Libertad».  
Tercero.—Rifa de una bonita camiseta—equipada—para recién nacido.  
Cuarto.—Rifa de una cuarta de tabaco de excelente calidad.  
Quinto.—Fin de fiesta por la sin igual Orquesta Iris y el formidable bailarín internacional Pepin Pilo.

Se expenden localidades en la calle de la Paz, 29, primero.

## MEDICO

Consulta de 2 a 5. Visitas a domicilio. Calle Largo Caballero, 117



## TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática y grandes espectáculos.—Responsable: Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: «La hechicera», grandiosa presentación.

**NOSTRE TEATRE.**—Compañía de comedia.—Responsable: Vicente Mauri.—6 tarde y 10 noche: «Pepa la Trueno», éxito formidable de esta compañía.

**TEATRO RUZAFÁ.**—Compañía de revistas.—Responsable: Juanito Martínez.—6 tarde y 10 noche: La revista de gran éxito «Las fallas», creación inimitable de esta compañía. Últimas representaciones.

**TEATRO APOLO.**—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández.—6 tarde: «El canchales del arriero», grandioso reparto.—10 noche: «La reina mora» y «La Dolores», gran éxito.

**TEATRO ESLAVA.**—Compañía de comedia.—Responsable: Paco Pierrá.—6 tarde y 10 noche: «No quiero, no quiero...» Exitos grandiosos.

**TEATRO ALKAZAR.**—Compañía de comedia.—Responsable: Manolita Ruiz.—6 tarde y 10 noche: «Tienen corazón las mujeres», éxito cómico.

## TEATRO PRINCIPAL

Quinta semana de Amalia de Isaura y Miguel de Molina y reaparición de Carmelita del Río. Completando programa una interesante revista y un bonito dibujo.

**LIRICO.**—Segunda semana de la gran producción Metro «Furia», por Sylvia Sidney y Spencer Tracy, en español.

**CAPITOL.**—Cine y Fin de Fiesta, Orquesta Iris, Alady (el ganso del hongo), Don Ese, Trio Moreno (canzonetista), Daisy Mirón (danzarina rusa), Paquita Albeido (bailarina y cupletista), Navarro-Plasencia (pareja de baile), Pepin Edo (bailarín internacional). Completando programa interesantes películas cortas.

**SUIZO.**—«Las manos de Orlean» y «Alma de bailarina», en español.

**GRAN TEATRO.**—«La dama del Boulevard», en español, y «Amo a este hombre».

**TYRIS.**—«Volando en pos de la dicha» y «De la sartén al fuego», por Rosita Moreno y Juan Torrens, en español.

**GRAN VIA.**—«Alma libre» y «Quién me quiere a mí?», en español, por Mari-Teresa.

**METROPOL.**—«El cuarto 309» y «La pequeña coronela», en español, por Shirley Temple.

**AVENIDA.**—«Un perfecto caballero» y «La hiena», en español.

**GOYA.**—«Encadenada» y «Angolina o el honor de un brigadier», las dos en español.

**DORE.**—«Un gran reportaje» y «Aurora de esperanza», en español.

**PALACIO.**—«En la pendiente» y «Marieta la Traviesa», en español.

**POPULAR.**—«Celos del recuerdo» y «Huerfanos del destino», en español.

## SECCION CINE - Continúa

### de 4'30 tarde a 12 noche

**RIALTO.**—«Licenciados del amor», por Charles Rogers y Graco Bradley. Completando el bonito dibujo «Los tres lobitos» y la revista de actualidad «Niños de hoy, hombres de mañana».

**OLYMPIA.**—6 tarde y 10 noche.

## Frontón Valenciano

### PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 8'30 TARDE

Primer partido.—ECHARREXEN-GUARA, rojos, del 10, contra GARCIA-LINARES, azules, del 10.

Segundo partido.—JIRAOLA-BERTIA, rojos, del 10, contra AGUS TIN-ANTONIO, azules, del 10 y medio.

Quintela: Guisasaola, Vergara, Blarrie, Umanue y Fidel.

Tercer partido.—URANUE-MARCOUE, rojos, del 10, contra FIDEL-GUISASOLA, azules, del 10.

## El día en los Ministerios

### Defensa

#### UNA NOTA SOBRE LAS AUTORIZACIONES PARA MARCHAR AL EXTRANJERO LOS COMPRENDIDOS EN LA EDAD MILITAR

El Ministerio de Defensa Nacional hace público que no se tramitarán peticiones de permisos para marchar al extranjero, de individuos comprendidos en la edad militar, si esas peticiones no se formulan mediante instancias debidamente reintegradas y con arreglo a modelo que se facilita impreso en el propio Ministerio.

De esta regla general quedan únicamente exceptuadas las solicitudes que hagan los demás Ministerios para funcionarios a sus órdenes que hayan de salir al extranjero en cumplimiento de misión oficial.

## Trabajo

### En favor de la cooperación

Invitado este ministerio por la Federación Regional de Cooperativas de Levante, ha organizado un cursillo de conferencias, para explicar la labor del ministerio de Trabajo en favor de la cooperación.

La primera de estas conferencias ha corrido a cargo de Rodolfo Viñas, que explicó el movimiento cooperativo y la obra del ministerio.

## El día en los Ministerios

### Defensa

#### UNA NOTA SOBRE LAS AUTORIZACIONES PARA MARCHAR AL EXTRANJERO LOS COMPRENDIDOS EN LA EDAD MILITAR

El Ministerio de Defensa Nacional hace público que no se tramitarán peticiones de permisos para marchar al extranjero, de individuos comprendidos en la edad militar, si esas peticiones no se formulan mediante instancias debidamente reintegradas y con arreglo a modelo que se facilita impreso en el propio Ministerio.

De esta regla general quedan únicamente exceptuadas las solicitudes que hagan los demás Ministerios para funcionarios a sus

### Se dispone la incautación de los bienes del Dr. Marañón

EN SU DOMICILIO DE MADRID SE ENCONTRARON MÁS DE DOSCIENTOS KILOS DE PLATA Y DOS MIL LIBRAS ESTERLINAS

Madrid.—El Tribunal que sienten de en los actos de desafección, ha dictado una providencia con motivo de unos artículos publicados por Gregorio Marañón en el extranjero. Se dispone la incautación de los bienes del citado médico, a fin de poder satisfacer la responsabilidad civil que pudiera haberle.

La diligencia fué llevada a cabo por agentes de la Brigada de Investigación Criminal, que se instalaron en el domicilio existente en la casa de Marañón, en la calle de Serrano, 49.

Fueron encontrados más de doscientos kilos de plata y dos mil libras esterlinas, además de los efectos corrientes.

### Por el Alto Aragón el Ejército Popular avanza victorioso

LA GUARNICION REBELDE DE CASBAS DE JACA SE RINDE SIN RESISTENCIA

Boltaña.—Sigue la marcha victoriosa de nuestras tropas por los sectores del Norte de la provincia de Huesca.

En la noche última ha sido ocupado el pueblo de Osan, habiéndose capturado en dicha acción muchos prisioneros y material de guerra.

Continuando el avance, nuestras fuerzas lograron conquistar el pueblo de Casbas de Jaca, cuya guarnición se rindió.

### EN OTROS SECTORES

Barbastro.—La presión de nuevas tropas ha puesto en situación delicada a los rebeldes que ocupan el fuerte de Santa Elena, situado en la ruta de Biescas a Panticoia.

Ayer intentó el mando faccioso acudir en auxilio de los defensores del citado fuerte, pero nuestros soldados batieron el paso, impidiendo el aprovisionamiento.

Bujarroz.—En los sectores dependientes de esta zona hubo durante el día de ayer bastante actividad, si bien quedó reducida a simples ensayos.

Nuestra artillería disolvió una concentración facciosa en La Paridera de los Quemados.

En el sector de Fuentes de Ebro, a consecuencia de la creación del río se han inundado las trincheras enemigas.

### Se reúne el Consejo Municipal madrileño

Madrid.—Se reunió el Consejo Municipal.

Aprobó un expediente de Hacienda sobre recargo a ciertos artículos, una propuesta de la Comisión de Fomento para solicitar del Gobierno la nacionalización y militarización del personal de ferrocarriles, los de carga y descarga en los puertos y los transportes mecánicos por carretera.

Se designó a López y López para que represente al Municipio en los actos que se celebrarán en París en el aniversario de la Revolución rusa.

### La aviación facciosa sobre Alicante

Alicante.—Esta mañana, a las 10:30, hicieron aparición y anorranse sobre tres aparatos facciosos, que dejaron caer ocho bombas sobre el rompedero. No produjeron desperfectos. Hubo que lanzar quince heridos, no de importancia. La mayoría de ellos lo fueron de pedazos de piedra que les bombarcaron de los bloques del rompedero.

### De Cataluña

#### El grave problema del papel

«La Publicista publica un suelto refiriéndose al gran problema del papel para los diarios. Dice que este conflicto está agravado por no realizarse su distribución con toda equidad y orden. El no poder dar las fábricas el papel al precio de tasa y el no haberse aceptado la subida a 25 céntimos de los periódicos, hace que sea la situación en extremo angustiosa para los periódicos de opinión.»

#### UNA GRAN OBRA CIENTIFICA EN PLENA GUERRA

Barcelona.—Esta mañana la Directiva del Instituto de Ciencias y Estudios Catalanes, presidida por don Pedro Coronellas, visitó al señor Companye para hacerle entrega de los seis volúmenes que sobre la flora de Cataluña se ha escrito. Se trata del mejor trabajo que en lengua catalana se ha hecho sobre Ciencias Naturales.

«KMENTINE.—Tinte para «bello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacia y droguerías. Al por mayor Cuarto, 61, laboratorio.»

### La piratería facciosa en el Mediterráneo

#### El capitán del "Ciudad de Cádiz" relata cómo fué hundido el buque por un submarino italiano

Barcelona.—Se encuentran en esta población algunos tripulantes del «Ciudad de Cádiz», que con ayuda oportunamente se supo, fué hundido por los barcos piratas.

El capitán del «Ciudad de Cádiz», Mugartegui, nos ha explicado cómo ocurrió el hecho.

A las 10:30 de la mañana del día 15 de agosto, y cuando nos encontramos justamente en la boca de los Dardanelos, vimos aparecer a gran distancia un submarino que evolucionaba alrededor nuestro sin ensartar bandera alguna.

Por las características tuvimos la seguridad de que se trataba de una embarcación de la flota italiana.

Desde unos 400 metros de nosotros se dirigió hacia el «Ciudad de Cádiz» a una velocidad de 12 nudos.

Como nosotros no navegábamos más que a 15, nos alcanzó. Ante la seguridad casi absoluta de que íbamos a ser agredidos ordené al primer oficial que organizase el salvamento, y al poco tiempo, y desde una distancia de unos 800 metros el submarino nos lanzó un cañonazo, y seguidamente tres más y dos torpedos, los cuales abrieron sendas brechas en el casco del buque, que desapareció de la superficie a los quince minutos.

El submarino, al realizar la agresión enarboló la bandera de los facciosos.

Organizado el salvamento con tiempo, cuando la agresión se produjo, todos los componentes de la

tripulación del «Ciudad de Cádiz» estaban en tres botes de salvamento, que fueron recogidos por el petrolero soviético «Baralan Adanzor», a donde subieron también otros de los marinos que anteriormente se habían tirado al agua para dirigirse a nado a un buque de namarques que había presenciado la agresión, con objeto de pedirle auxilio.

En el buque petrolero fueron trasladados a la U. R. S. S., donde recibieron toda clase de atenciones.

#### PESE A LOS ACUERDOS DE NYON...

#### También en el Mediterráneo siguen las piraterías

Taragona.—Esta mañana, a las ocho y media, cuando se dirigía a este puerto un buque mercante, a unas ocho millas del mismo le ha salido al encuentro un avión faccioso, que le ha arrojado varias bombas, haciéndole cambiar de rumbo.

Se cree que se trata de una agresión a un buque inglés que era esperado esta mañana en Taragona.

El bombardeo ha sido observado claramente desde esta ciudad. El barco ha lanzado varias veces la llamada de SOS. Varios pescadores que han regresado a este puerto han dicho que el barco llevaba la bandera inglesa.

### Noticias breves de Barcelona

El «Diario Oficial de la Generalidad» publica una orden con la renuncia a su cargo de juez de primera instancia, de la ciudadana María Luisa Algarra.

La Policía ha detenido a dos súbditos austriacos acusados de espionaje.

### Del Extranjero

#### LOS NAZIS CHECOS SON COMO TODOS

Praga.—Han sido detenidos dos oficiales de Heinlein, jefe del partido alemán de los sudetes, acusados de homosexualidad.

El teniente Ruth fué detenido en la Ossa Parda, de Praga. Tiene cuarenta años.

Los demás complicados son juveniles de unos veinte años.

No se sabe aún si Ruth, que tiene el título oficial de «Especialista en cuestiones de la S. de N. y de las minorías» será acusado de corrupción de menores.

La detención parece obedecer a denuncias de determinados círculos de la Auserich, irración del partido socialista, que se halla en violenta oposición con el «Kemperd Schaptsbund», fundado por Butna en forma de sociedad secreta y al que se afilian numerosos jóvenes.

En el reciente Congreso de Nuremberg, los delegados de la Auserich enviaron a Rodolfo Hess una carta en la que acusaban a Rhuta y a otros individuos de delitos sexuales, pero, sin duda, en Berlín se estimó inoportuno proceder a una información entre los «camaradas» de Checoslovaquia. Entonces, se dirigieron a la policía checa.

Ruth fué, con Heinlein, el verdadero fundador del partido socialista de los sudetes, bajo el disfraz de una asociación gimnástica. Actuaba como embajador extraordinario de Heinlein en el extranjero y estuvo especialmente encargado de exponer en Londres la situación de Checoslovaquia, desde el punto de vista nazi.

En total, han sido detenidos cuatro personas en Praga y en Reinberg, todas ellas nazistas.—Fabra.

#### Así debe hacerse...

Londres.—Los portuarios de Glasgow han celebrado una reunión en el curso de la cual han decidido negarse a cargar o descargar cualquier navío sospechoso de transportar municiones, armas o material de guerra al Japón.—Fabra.

#### LAS ASPIRACIONES COLOMBIANAS ALEMANAS

Londres.—El «Times» publica una carta del diputado conservador, Amery, en la que éste declara que sería muy peligroso conceder un mandato en África a Alemania, pues ésta lo convertiría seguramente en colonia.

### Con motivo del aniversario del Gobierno de Euzkadi

#### Unas declaraciones del Presidente, señor Aguirre

Ayer se cumplió un año desde que el Gobierno de Euzkadi se constituyó.

Con este motivo, el presidente señor Aguirre reunió en la Delegación Vasca que aquel Gobierno tiene en nuestra ciudad, a los representantes de los diarios locales, anunciándoles el envío de unas declaraciones. La falta de espacio nos impide publicar íntegras las cuartillas del presidente.

El señor Aguirre habla en ellas de la forma en que se constituyó el Gobierno vasco, respondiendo a la orientación del país en aquella hora de guerra.

Añade que una de las normas fundamentales del Gobierno fué el mantenimiento inflexible del orden público, pudiendo afirmarse que en Euzkadi no ha existido la Quinta Columna, y que con la cooperación del nacionalismo vasco a la lucha antifascista, está con la

República la casi totalidad de Euzkadi.

Con referencia a la organización del trabajo, dice que jamás hubo en Euzkadi, desde que el ambiente popular ahogó la presión capitalista, salarios de hambre.

Tanto las industrias de guerra como las civiles, estaban perfectamente controladas e intervenidas por el Gobierno.

Refiriéndose a la guerra, señala la ejemplaridad con que resistió el pueblo de Euzkadi, que puso en pie de guerra veinte quintas y ha dejado en sus montes lo mejor de su juventud.

Termina sus declaraciones diciendo que el pueblo vasco, errante hoy, ha de mantener su espíritu, contra lo que no pueden los aviones, y que será el mismo con el que se restaurará el territorio perdido.

### La situación de Italia en Abisinia sigue siendo difícil

#### Los etíopes practican una guerra de guerrillas, castigando duramente a los italianos

Londres.—El «Times» publica una noticia dando cuenta de que a mediados de septiembre pasado numerosos patriotas abisinios atacaron a la guarnición italiana de Adua, matando a doscientos italianos.

La guarnición italiana de Maka fué atacada por grupos de patriotas a fines de agosto y, sobre la misma fecha, otro grupo de abisinios se apoderó de un convoy de doscientos camiones italianos, incendiándolos en la carretera de Desse a Masana.

La noticia agrega que en casi toda Abisinia se está librando, por partidos de patriotas abisinios, una guerra de guerrillas, que causa grandes bajas a los italianos.

En Abisinia la agricultura está en plena decadencia, y ciertos productos agrícolas que antes eran exportados abundantemente de Abisinia, tienen que ser ahora importados vía Jibuti.

La falta de mercancías afecta, no sólo a las poblaciones indígenas, sino también a los italianos, cuya moral es muy baja.

Los italianos carecen de capitales para poder emprender distintas obras.

#### CAMARADA!

Si te sientes antifascista de corazón, suscríbete a «Solidaridad Internacional Antifascista».

Tu aportación solidaria supone el consuelo de los hijos y compañeras de los héroes que luchan en las montañas de Asturias.

«Solidaridad Internacional Antifascista» espera tu adhesión.

### Sobre la proyectada...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

#### LO QUE SE ESPERA SEA LA RESPUESTA ITALIANA

Roma.—Se cree que la contestación italiana a la invitación franco-británica para la discusión tripartita del problema de los voluntarios en España, cuyo texto será seguramente entregado mañana, acepta en principio la discusión propuesta, pero planteará condiciones dilatorias y pedirá un procedimiento que implique un retraso. Para Italia se trata, ante todo, de ganar tiempo.

Según indicaciones de la Prensa italiana, Italia declarará que comparte el deseo manifestado por Inglaterra y Francia de examinar a fondo el asunto español, que constituye un grave peligro para Europa.

Seguramente en la nota se recordará que en agosto de 1936, cuando Francia propuso la creación del Comité de No Intervención, el Gobierno italiano pidió que esta No Intervención llevase consigo la prohibición de enviar voluntarios, armas y subsidios a las dos partes españolas.

También figurará en la nota italiana la declaración hecha durante los días 7 y 25 de enero de 1937 por el representante italiano en el Comité de Londres. Como se sabe, en aquellas fechas, Ciano dijo que el estudio de la cuestión de la retirada de voluntarios debería proceder al reconocimiento de la beligerancia a Francia.

Además, Italia se negará, al parecer, a participar en cualquier negociación en la que no participe el Gobierno del Reich, y propondrá que la cuestión se someta al Comité de Londres. También Italia se opone a toda discusión especial.

Si, como todo lo hace creer el título de la contestación italiana, corresponde a esta: primeras indicaciones, es de extrañar que no haya sido entregada antes, puesto que el criterio italiano había sido elaborado en Londres por el embajador de Italia antes de que la

invitación franco-británica llegase a Roma.

A pesar de que en el momento en que la invitación fué corregida en el Palacio Chigi, Ciano declaró a los representantes de Francia y Gran Bretaña, que la ausencia de Mussolini, de Roma, implicaría cierto retraso en la contestación, parece que la verdadera causa de este retraso han sido otros factores, especialmente la necesidad de ponerse de acuerdo con Alemania.

Como se sabe, Hitler hizo que Von Ribbentrop marchase a Berlín para tener una información más exacta sobre la actitud de Gran Bretaña. Por lo tanto, la contestación italiana, redactada de acuerdo con Berlín, ha sido, al parecer, concebida teniendo en cuenta las posibles reacciones de Inglaterra.

Tal vez en la incertidumbre en que actualmente se encuentra Italia, es lo que ha hecho retrasar la reunión del Gran Consejo Fascista que tenía que haberse celebrado ayer.—Fabra.

#### EL RETRASO DE LA CONTESTACION ITALIANA HA OBEDECIDO A UNA MANIOBRA.—SE TRATABA DE CONOCER LO QUE DIRA HOY CHAMBERLAIN

París.—El retraso en la contestación ha obedecido a una maniobra. Mussolini trata de conocer lo que dirá Chamberlain esta tarde. Las esperanzas de Roma están en Chamberlain, especialmente después de la bomba que Roosevelt ha lanzado a los pies del seje. La irritación de la opinión inglesa aumenta. En la conferencia del partido conservador se ha manifestado una tendencia favorable a Kden. Y los oradores, como Lord Plymouth y Winston Churchill, han tenido que justificar la política seguida por el Gobierno conservador y acusar el golpe de las críticas laboristas, y aunque han insistido sobre la oportunidad de seguir tratando con Italia, no ha podido ocultar ni el fracaso de la No Intervención ni la actitud negativa de Mussolini frente a las pruebas de buena voluntad de los ingleses.

### Después del sensacional discurso de Roosevelt

#### EL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS SE SOLIDARIZA CON LAS PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

París.—En el almuerzo semanal del American Club, el jefe del Gobierno francés, señor Chauvemps, hizo uso de la palabra, y después de expresar la admiración y simpatía del pueblo francés hacia el presidente Roosevelt, dijo que el discurso «trazó en el mundo un eco profundo».

#### ¿SE CELEBRARA EN WASHINGTON LA CONFERENCIA DE LAS NUEVE POTENCIAS?

Washington.—El secretario de Estado, señor Hull, ha declarado no haber recibido todavía la invitación para tomar parte en la Conferencia de las Nueve Potencias, pero que esperaba que los Estados Unidos la aceptarían tan pronto la recibieran.

Por último, no se ha obtenido confirmación alguna respecto a los rumores de que la Conferencia de las Potencias se reuniría en Washington.

#### EN TAL CASO, BLUM REPRESENTARIA A FRANCIA

París.—En el caso en que la Conferencia de las Nueve Potencias se celebrase en Washington, Francia sería representada por León Blum, que marcharía a América en calidad de enviado con misión extraordinaria.

En efecto, Blum desearía hacer tiempo el ir a Norteamérica.

#### PARA EXCUSAR SU ASISTENCIA

Tokio.—Se anuncia que el Gobierno japonés publicará en breve un comunicado sobre la convocatoria, por la S. de N., de la Conferencia de las Nueve Potencias.

#### LA PRENSA NORTEAMERICANA SERALA LA CONTRADICCION ENTRE LA LEY DE NEUTRALIDAD Y LA NUEVA POLITICA INICIADA POR ROOSEVELT

Nueva York.—Los periódicos de la mañana hacen notar en sus editoriales la contradicción flagrante que existe entre la actual política extranjera norteamericana y la ley de neutralidad.

«El New York Times» dice: «Si la nueva política esbozada en Chicago se convierte en la política norteamericana, la ley de neutralidad no tiene razón de ser. Sin embargo, Roosevelt tropezará con gran oposición en el Congreso para desvirtuar la ley de neutralidad, y tendrá que hacer valer la causa de la acción concertada, ante la opinión pública, conveniendo a la nación, hundida desde hace tiempo en la irrealidad del aislamiento, que su seguridad, su honor y su amor propio exigen la aceptación de gran parte de las responsabilidades, que son atribuciones de las Naciones Unidas.»

#### LA IMPORTANCIA DE LA ADHESION NORTEAMERICANA A LA RESOLUCION DE GINEBRA RESPECTO AL CONFLICTO CHINO-JAPONES

París.—«L'Époque», refiriéndose al comunicado del Departamento de Estado americano, dice: «El secretario de Estado norteamericano se ha adherido a las conclusiones de la S. de N. Esto es muy importante, pues en virtud de ello, en la próxima Conferencia los Estados Unidos desempeñarán un papel de primer plano. En Washington se anuncia ya que Roosevelt piensa adaptarse a las resoluciones de Ginebra, pidiendo al Congreso que termine la ley de neutralidad, con lo cual los Estados Unidos podrían ayudar a China, al mismo tiempo que boycoteaban al Japón. Y esto mismo podría aplicarse más tarde a otros países.»

#### Paco Galván, en la retaguardia

Paco Galván es sobradamente conocido en Madrid y en Valencia para hacer su presentación. Muchos años en Madrid asomado constantemente a todos los diarios y revistas de arte: es tan varío el suyo, que lo mismo confecciona un artístico muñeco (lo que la han valido justa fama), que pinta un «panneau» decorativo, que hace una caricatura; ahora las tristes circunstancias le sitúan nuevamente en su querida Valencia, y como es un hombre dinámico, acaba de realizar una obra simpática dedicada a los valencianos todos. La obra consiste en haber conseguido con rasgos sintéticos y caricaturescos a la Valencia que trabaja, en sus personas destacadas, sin categorías ni distinciones: desde el más alto personaje en la ciencia o el arte, hasta el más modesto vendedor callejero. Es el suyo un gesto desinteresado y romántico, toda vez que su obra la dedica y la regala a Valencia. Es un rasgo «muy suyo» con el que quiere demostrar el arraigado afecto que a Valencia siente.

He visto algo de la colección que prepara, y es asombrosa su labor, por su cantidad—más de cuatrocientas obras—y su calidad. Ha sabido lograr el momento democrático con una gran simpatía y un gran acierto.

Me dice que su obra la patrocina con gran cariño la Asociación de la Prensa, y en sus salones colocará la colección.

¿Cuándo? — le pregunté.— Muy pronto! Dentro de este mes de octubre.

Relictó a Galván y a Valencia. A aquel, por su fina observación y arte adquirido; a ésta, porque en plazo breve y con esta exposición de Paco Galván va a realizar una impresión artística y simpática.

J. B. C.

**ADQUIRID LIBRETA**  
para vuestros **AHORROS**

Las Cajas Generales de Ahorro inscritas como tales en el Registro especial del ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridades.

#### La Caja de Ahorros de la Caja de Previsión Social del País Valenciano

tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 24 de junio de 1922 y 16 de enero de 1931.

**INTERESES QUE ABONA**

En cuentas de Ahorro a la vista ...	1'25 por 100 anual
En libretas de Ahorro a la vista ...	2'50 por 100 anual
En consignaciones a seis meses ...	3'00 por 100 anual
En imposiciones a plazo de un año ...	3'50 por 100 anual

#### Libretas Pequeño Ahorro TRES POR CIENTO ANUAL

Con todas las garantías que a la misma otorga el decreto del 8 de enero de 1937.

Oficina Central: Avenida de Nicolás Salmerón, 10. Oficinas sucursales: ALCIRA, Mendizábal, 19; ALCOCY, Anselmo Arce, 24; CASTELLÓN, Corvantes, 31 y 33; DENIA, Plaza de la Constitución, 10; ELICHE, Cande, 4; ELDA, Avenida Durutti, 17; GANDIA, ...

La Correspondencia de Valencia Apartado 147

Archivos Estatales, cultura.gov.es

"LO QUE GUSTEIS"...

VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Enorme, a pesar de que las gentes de esa nación, por su carácter y educación, no suelen pecar de excesivamente extremistas.

Las consecuencias de una política como la que intenta reanudar algún partido puede ser desastrosa para todos. Esto puede reflejarse en la actitud de España hacia la Unión Soviética, con la cual necesitamos contar probablemente para una política internacional futura.

LAS DIFERENCIAS ENTRE LA U. G. T. Y EL P. S. O. SON DIFERENCIAS DE SOCIALISTAS

A preguntas de uno de los compañeros sobre las diferencias existentes en la actualidad en el seno de la U. G. T. y del Partido Socialista, dice:

Estas diferencias en la sindical y en las de socialistas. El pleito es muy viejo. Refiere cómo el Partido Socialista tuvo una etapa inicial al ser fundado por Pablo Iglesias. Etapa a la que el conferenciante titula de marxismo teórico. Después de esta etapa teórico-marxista viene la que podemos calificar de reformista.

El año 1909, con motivo de los sucesos de Barcelona, inicia el Partido Socialista su proceso revolucionario. Este se acentúa en 1917. La huelga es un acto revolucionario. Huelga político-revolucionaria. El hombre que arrastró a la masa a este movimiento fue Largo Caballero. Viene la Dictadura. Y llega el año 1930, en el que se produce el movimiento revolucionario.

Aquí, en esta etapa revolucionaria, el partido se desprende de aquellos elementos que no creen en la revolución.

El reformismo se separa de la corriente revolucionaria. Viene la República y con ella la política reformista de nuestro partido.

Maravillados todos los españoles por la caída de la monarquía, sin esfuerzo alguno, se cae en el reformismo.

No obstante, ya en el primer bienio, previendo los peligros que traerían los que habían empezado a manifestarse en agosto de 1932, alguien propone al Gobierno que se arme al pueblo. No dice lo hace caso, ni los otros ministros socialistas.

Y viene esta guerra, que nosotros creíamos inevitable. En este período hay otra bifurcación: Hombreros que creían que había que armar al pueblo y otros que no creían en su criterio.

La división del partido es la misma división de la U. G. T. Establecida la República, unos no quieren la violencia, quieren la evolución, y otros, que no creen en la evolución, creen, sin embargo, en la violencia revolucionaria. Esto es lo que existe hoy en el partido y en la U. G. T.

La guerra, no obstante, ha su perado muchas posiciones. Ya está hecha la transformación violenta. No es esto cuestión de personas, es cuestión de ideas. Aquellos que intenten demostrar lo contrario se equivocarán. Antes las ideas que las personas, pero siempre son las personas las que encarnan las ideas. Otra cosa es puro platonismo o puro idealismo.

Yo sé que algunos quisieran retroceder en sus posiciones políticas, pero yo sé muy bien que no pueden. Uno cree que está todo hecho. Otros, sin embargo, creen que hay que hacer todavía la revolución.

España tiene que plantearse el problema del capitalismo extranjero. Francia e Inglaterra tienen miedo a perder sus intereses en España.

Obrero: LA CORRESPONDENCIA es tu diario.

Caballero es, ante todo, español. Socialista e internacionalista, pero muy español. Porque el español, sobre todo, un Ejército nacional.

El medio más cómodo para lograr los fines de un partido es tener un Ejército propio. Caballero se opuso tenazmente a la labor proselitista. El lo hizo en silencio. Ahora hay decretos y decretos que no son más que continuación de aquella labor.

A Largo Caballero se le podrá echar de los puestos, pero no de la situación con el proletariado. Esta posición no es personal, sino la de cientos de miles de españoles. Hay que tener la conciencia de que el proletariado español se alinea con el fascismo y que éste con la España republicana tuviera que reaccionar contra los elementos católicos. No obstante, cada día se nota una mayor evolución a nuestro favor, máxima después de la guerra de Oriente.

A preguntas de si el partido laborista era o no marxista, Aragonés dijo que no solo no es marxista, sino que es ultra-reformista. Los Sindicatos ingleses, en los que hay infinidad de católicos, tienen cierta prevención a España. Esto se explica después de que el clero español se aliase con el fascismo y que éste con la España republicana tuviera que reaccionar contra los elementos católicos. No obstante, cada día se nota una mayor evolución a nuestro favor, máxima después de la guerra de Oriente.

Pruebas tiene éste dado de que aprovecha la más tenue bonanza para restablecer un raciocinio más adecuado a las necesidades del pueblo, y en esta ocasión—dice—procederá con la misma diligencia.

INGLATERRA Y FRANCIA HABRAN DE INTERVENIR POR SU PROPIA SEGURIDAD, ASI COMO LOS ESTADOS UNIDOS

Sobre otro tema que le fué planteado al conferenciante, dice que la guerra será larga y difícil.

No es insuperable la eliminación de Italia y Alemania en nuestro conflicto. Francia e Inglaterra, algún día, se verán obligadas a impedir la intervención de aquellas potencias en nuestro país, no por amor a España, sino por el interés de ambas. Yo creo—dice—que esos dos países se verán obligados a poner coto al envío de tropas fascistas a España.

Expresa su esperanza en los Estados Unidos. Esta esperanza, que no tiene ninguna base en que apoyarse, es la consecuencia del paralelismo existente entre la guerra del año 14 y la nuestra. Recuerda la gran resistencia de las democracias anglosajonas para no intervenir en aquel gran conflicto mundial y refiere cómo al final fueron los Estados Unidos los encargados de intervenir directamente y hacer que la balanza se inclinase prontamente y con ello se precipitase el fin de la guerra. Recuerda unas palabras tenidas con el embajador de los Estados Unidos en Francia recientemente, en las que le decía que confiaba en una intervención de aquel país, y ahora más que nunca, después de los gravísimos sucesos ocurridos en Oriente.

Explica cómo los países fascistas no pretenden quedarse con territorios españoles, porque Francia e Inglaterra no lo consentirán nunca por el valor estratégico de esos territorios, sino que quieren tener estas tierras como prenda diplomática de inestimable valor.

Ellos creen que tienen demasiada población, que son pobres, que necesitan colonias. Estamos pagando en España las consecuencias del Tratado de Versalles. Las injusticias nunca son eternas. Aquel Tratado dejó en pie todos los problemas internacionales. Y ya está bien claro cómo unos cuantos países se han repartido el mundo. La potencia vencida o semi-vencida como Alemania e Italia, piden a grandes gritos la posesión de colonias. Mientras tanto, Italia se apodora de Abisinia. Frente a todo esto están Francia e Inglaterra, que no quieren la guerra, que quizá porque crean que no es para ellas el momento más oportuno, quizá porque piensen con horror en las consecuencias trágicas de la gran guerra.

Obreros: LEED LA CORRESPONDENCIA.

EL APOLITICISMO DE LOS SINDICATOS

A preguntas de si los Sindicatos deben ser o no apolíticos, el conferenciante dice que la función de los partidos debe ser editarse en mentores de los Sindicatos.

La misión propia del partido socialista ha sido la de educar políticamente a la U. G. T. Ahora bien; los partidos se pueden estar car y los Sindicatos pueden adquirir conciencia política. En muchas ocasiones los Sindicatos han ido delante de los partidos. Ese ha sido el caso de la U. G. T. y del Partido Socialista en algunas ocasiones. Políticos siempre, pero no atados. Explica a continuación por qué no hay razón para que los Sindicatos sean inferiores políticamente a los partidos.

Hay el medio ambiente político es común a todos. Debe haber una comunidad de acción entre el partido y la sindical, pero siempre atemperadas a las circunstancias. Las últimas palabras del conferenciante fueron saludadas con una prolongada ovación, que duró varios minutos.

Los sacrificios por que pasa el pueblo madrileño

Madrid.—El Consorcio de la Panadería y Moinería de Madrid ha hecho pública una nota en la que dice que las dificultades inherentes a la guerra imponen, una vez más, el sacrificio de disminuir el racionamiento del pan.

A partir de mañana, día 9, quedará reducido a cien gramos por persona.

Esta nueva restricción durará tanto como las dificultades actuales, que un día y otro, permanentemente, trata el Consorcio de vencer.

Pruebas tiene éste dado de que aprovecha la más tenue bonanza para restablecer un raciocinio más adecuado a las necesidades del pueblo, y en esta ocasión—dice—procederá con la misma diligencia.

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Puntualizando

Una carta a "El Socialista"

Se ha cursado la siguiente carta al director de "El Socialista": "Compañero director de "El Socialista".—Madrid.

Estimado camarada: En el número 8.588 correspondiente al 5 del actual, del diario de su dirección, se publica un suelto titulado "Publicaciones. Un extraordinario de Artes Blancas", en el que se dice lo siguiente:

"Y a un Sindicato que cumple como éste sus deberes de defender la democracia de las garras del fascismo, se le da de baja de la Unión General de Trabajadores por falta de pago, cuando lleva gastados más de millón y medio de pesetas en atender a gastos de guerra."

Debe usted de saber que no es exacto lo que se afirma en el periódico. El Sindicato de las Artes Blancas Alimenticias, de Madrid, no ha sido dado de baja, sino suspendido de deberes y derechos por haberse hecho solidario de unas afirmaciones falsas de su secretario general. Hacer afirmaciones de esta índole en "El Socialista" significa perdurar en la campaña que hace tiempo se viene realizando por periódicos de distintos partidos. Y bien está que cuando se dice la verdad, se hagan las campañas, a base de ella, que se estimen pertinentes; pero no deben hacerse jamás—y "El Socialista" no lo ha hecho nunca—a base de cosas falsas como las que dejamos indicadas.

Sin otro particular, quedamos cordialmente suyos y de la causa obrera.

El secretario general, Francisco Largo Caballero.

A depurar la retaguardia

La situación y cómputo de fuerzas de todas y cada una de las organizaciones y partidos antifascistas en julio del pasado año, arroja unas cifras precisas y claras, demostrativas de las fuerzas con que cada sector contaba en España. Se sabía cuantos afiliados tenía Izquierda Republicana, Unión Republicana, el Partido Socialista, la U. G. T., la C. N. T., el Partido Sindicalista y demás organizaciones caracterizadas antifascistas. Se dirá que en España existía una gran masa reactiva sin organizar que volvió su voluntad de ayuda decidida al pueblo tan pronto como se insurreccionaron los militares traidores. Concedemos que así pueda ser. Mas esta masa era especialmente proclive e las expresiones reaccionarias y sintonizaba poderosamente con toda la reacción antiobrera. Mezclados con gentes de buena voluntad pululaban los fermentos de la reacción más negra y también los elementos de acción y pensamiento más disolventes para toda obra de transformación social.

El Partido Comunista no tenía apenas masa ni en presencia ni en potencia.

Pasado algún tiempo, los líderes de este partido se lanzan a proclamar que los cuatro vientos que nada menos que sus muros eran las más numerosas de cuantas bajo la disciplina de una organización política luchaban en España en la vanguardia y en la retaguardia. Un aluvión de medatos, con todos los inconvenientes y peligros que consigo lleva verse precisados para ganar alguna autoridad como antifascistas llevar el partidismo a los últimos extremos, invade la fila del partido, que no siente la necesidad de montar adunas en defensa de su carácter y de la razón fundamental de su propia existencia.

Por eso celebramos que este hecho implícitamente sea reconocido. Vamos a depurar las filas antifascistas de tibios, de emboscados, de traidores, de quienes del carnet político o sindical están haciendo arma de traición, de provocación y de espionaje. Ninguna organización está libre de haber sido sorprendida en su buena fe. Es cierto. Pero organizaciones que hayan abierto sus puertas sin mayores miramientos de seguridad antifascista, sólo ha habido una. Nos comprometemos en señalar su cambio de táctica.

Al fin se dan cuenta los dirigentes que más valen pocos y buenos, que muchos e inseguros. O incontrolados, que de todo hay en la vida del sector.

"¡A depurar! ¡A depurar! Con energía, sin contemplaciones de ninguna especie y dando a cada cual lo suyo.

(De nuestro estimado colega "Fragua Social").

"Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

Castellón.—Ha sido levantada la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre el diario "Heraldo de Castellón", regparece

¡Cómo se reiría Marx!

"El Mercantil" replica a "El Pueblo" a propósito de unos comentarios que éste hizo en torno a recientes disposiciones por las que se da amplísimas facultades al Gobierno en el orden económico.

El hecho de que se diga que de haber poderes económicos de excepción son las grandes organizaciones obreras—hoy sin representación directa en el Gobierno—quienes deben regentarlos, soviéticamente, naturalmente, a "El Mercantil". Y acusando de palmarias al razonamiento de "El Pueblo", espeta este modelo de claridad y de sólida cultura económica:

"La Economía y la Hacienda son realidades técnicas, especulaciones reales, mera ciencia. Algo más exacto que operar sobre la pretendida autarquía de un Consejo o un Sindicato. No pueden moverse mediante sistemas heterogéneos. La homogeneidad les es más favorable. Un ministro apto, mejor que dos o tres ministros incompetentes. Y un asesoramiento eficaz y bien articulado, no puede ser ese Consejo Superior de Economía que se pretende."

En todo caso, no vemos la dictadura por ninguna parte, a no ser que se llamen ahora así la Contabilidad y la Economía. Y bien puede ser porque los números son dictadores contra la divagación."

Es difícil acumular en menos líneas un tan prodigioso derroche de ignorancia. ¡Y pensar que tal vez el "apolemizado" se llame y se suponga socialista! Para quien eso escribe, revolución y barroquismo literario son sinónimos. No hay, ni puede haber dictadura económica. Lo económico es pura especulación científica. Y se quedaría tónico si alguien más discreto que él le demostrara que no hay más dictaduras que las económicas. Precisamente. Lo demás, todo lo demás es sólo... literatura, y de mal estilo, como la suya.

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Un condenado por falsedad en acta matrimonial

Se han visto dos procesos: contra Miguel Sivent Carrillo, condenado a tres años de separación de la convivencia social, por haber incurrido en el delito de falsedad en acta matrimonial; y Enriqué Pellicer Carbonell, por delito de imprudencia, absuelto.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Vista de una causa seguida por el Juzgado de Instrucción de Sagunto contra Cristóbal García Marqués, sobre contrabando. Sentencia absolutoria.

Contra Jesús Hombrados Martínez, por delito de escándalo público, condenado a cuatro meses y un día de separación de la convivencia social y quinientas pesetas de multa.

JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Juicio por desafección contra Cristóbal Adell, condenado a la pena de cuatro meses y un día de internamiento en campo de trabajo y pérdida de derechos políticos; María del Carmen Castro Burquí, a cuatro años y seis meses de internamiento y pérdida de derechos políticos; y Salvador Morant Seguí, a la pena de un año y dos meses de internamiento, cinco mil pesetas de multa y pérdida también de los derechos políticos.

JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Juicio por desafección contra Joaquín Casanova y cinco más, vecinos de Játiva.

Se dictó auto de sobreseimiento en cuanto a dos de los inculcados, y los otros cuatro fueron absueltos.

TRIBUNAL DE SUBSISTENCIAS

El juzgado de instrucción número 5, en funciones de Tribunal de Subsistencias, ha dictado las siguientes sentencias:

Contra Juan Ferragudo Quilis, por vender carne de caballo a cinco pesetas el kilo, en el mercado de la plaza de la Congregación, a la multa de mil pesetas.

Contra Antonio Mira Bonet, dro guero establecido en la calle de Juan Lloréns, número 33, bajo, por acaparamiento de jabón y otros artículos, a la pena de un mes de internamiento en campo de trabajo y al pago de la multa de mil quinientas pesetas.

Contra Luis Roig Montoro, con domicilio en la calle de Escalante, número 130, por negarse a declarar la existencia de chocolate y otros artículos, a la multa de mil quinientas pesetas.

En los círculos políticos se deprecia el haber desaparecido la divergencia que existía entre los ministros.

Una observación muy justa

No somos sospechosos. A pesar del retraso en recibirlas, publicamos íntegramente la últimas declaraciones del presidente del Consejo. Por ello tenemos autoridad para reproducir el siguiente suelto que publica "El Pueblo", y aun para agregar, por nuestra cuenta, la extraneza que produce el contraste entre ese acaparamiento cuando se trata de algo de interés general, y la indiscreta difusión que a veces se ha dado a chismes, cuentos e insidias.

Dice "El Pueblo": "El jefe del Gobierno ha hecho unas declaraciones a cierto periodista extranjero. Tienen interés. Pero no se lo ha parecido a quien tendría la obligación de divulgar estas cosas. Nosotros recibimos las cuartillas con la información, justamente a las ocho de la noche de ayer. Y, con gran contrariedad nuestra, ya no nos han servido. Eran inútiles las cuartillas y está ril el trabajo—como lo fueron para los periódicos de la tarde—por que podíamos haber tomado la información, unos y otros, del diario de la mañana que las publicó primero, y único, con un extraño sentido de la exclusividad, que nos deja un tanto perplejos y que no es la primera vez que nos sorprende de un modo desagradable por cierto.

Sirva de explicación todo lo anterior al ilustre doctor Negrín, por si le causa extrañeza no ver reproducidas en los periódicos noticias que son de indudable interés, pero que publicadas a destiempo no servirían sino para poner en descrédito a los periódicos que las copiasen."

En el Norte se libraron ayer combates violentísimos, rechazándose bríosamente a los invasores

EN UNA DE LAS ACCIONES LOS REBELDES DEJARON SOBRE EL CAMPO DOSIENTOS CADAVERES. — TRES AVIONES FACIOSOS FUERON ABATIDOS POR LOS FUSILEROS

Gijón.—Los faciosos recordaron ayer sus ataques, especialmente en el sector de Onís y por la zona de los Puertos, prolongándose el ataque a toda la línea del Valle de San Tirso y Carrocero.

Por la mañana la artillería enemiga hizo intenso fuego sobre las cotas 430 y 408, situadas al Norte de Labra.

También se presentó la aviación en número de unos 20 aparatos, entre trimotores y bimotores, con la consiguiente escolta de aviones de caza.

Más tarde se lanzaron al asalto de las posiciones imponentes masas de infantería.

Por cinco veces se obligó a los rebeldes a retroceder.

A última hora consiguieron ocupar la cota 408, pero poco después en bríos contratacaron las fuerzas populares logrando reconquistarla.

En la cima del monte fueron hallados doscientos cadáveres, dos banderas, una caja de municiones, otra caja de rosarios, veintidós fusiles y otro material.

Por cuatro veces atacaron los rebeldes otras dos cotas al N. E. de Labra, siendo rechazados y sufriendo grandes pérdidas.

Durante uno de los ataques, y cuando arengaba a nuestros soldados para animarlos en el contrataque, cayó muerto el comandante del 283 Batallón Manuel Fanjul Camín.

En los puertos también actuó con intensidad, en labor preparatoria, la aviación, en combinación con la artillería, volando después las fuerzas de tierra sobre Abujón y los puertos de San Isidro y Pajares.

Tres ataques consecutivos fueron rechazados bríosamente por nuestros soldados con gran quebranto del enemigo.

Además de su actuación por los frentes, los aviones enemigos realizaron incursiones sobre Gijón, Arriónidas, Villavieja y otros pueblos de la retaguardia.

Cuando uno de los aviones volaba muy bajo sobre el pueblo de Torres, un oficial y tres soldados de Intendencia comenzaron a disparar contra el aparato, que cayó a tierra.

Los cinco tripulantes, que eran alemanes, se lanzaron al espacio en los paracaídas.

Entonces acudieron varios cazas y, descendiendo, hicieron funcionar sus ametralladoras, empujadas hacia los tripulantes, prefiriendo darlos muerte antes de que cayeran prisioneros.

Tres de ellos llegaron a tierra muertos por los disparos de los cazas; otro fue capturado vivo y el otro consiguió internarse en un monte cercano, y se hacen pesquisas para apresarle.

El detenido ha sido conducido a Gijón, donde fué interrogado por las autoridades militares.

También en la línea de Onís los soldados derribaron otros dos aparatos a tiro de fusil.

La aviación enemiga, después de actuar con intensidad repetida en los frentes, se dedicó a bombardear Gijón y otras poblaciones de la retaguardia.

En Gijón, las bombas arrojadas destruyeron una casa y causaron la muerte a varias mujeres y niños.

Durante las criminales incursiones los aparatos volaron bajísimos y persiguieron por las calles a los transeúntes, mientras funcionaban las ametralladoras.

¡Albricias!

Respiremos tranquilos. La orden del ministro de Defensa será cumplida por todos. Al cabo de tres días, el Buró se ha reunido y la recomendada a las monolíticas legiones de sus milicianos. Justo es, pues, que felicitemos al gran partido, vanguardia del proletariado, por su generosa magnanimidad, como "El Mercantil" hace.

La cosa es peregrina. Hasta ahora creíamos que el Gobierno dictaba sus disposiciones para todos—absolutamente todos—los ciudadanos. Y al que las sabotaba le llamábamos fascista, a palo seco.

Ahora nos enteramos de que hay una especie más, que no sabemos si llamar intermedia. La de los que colaborando activamente en el Gobierno y habiendo, por consiguiente, aprobado las disposiciones que de él emanan, necesitan, sin embargo, reunirse después, para decir a sus secuaces si deben o no acatarlas. Y por una extraña perversión del sentido del deber y de la lealtad, hay quienes, encima, se congratulan de que esa suerte de tener poder se allane, en el ejercicio de tan inaudito fuero, cuyo reconocimiento es una vergüenza para todos.

En el Norte se libraron ayer combates violentísimos, rechazándose bríosamente a los invasores

EN UNA DE LAS ACCIONES LOS REBELDES DEJARON SOBRE EL CAMPO DOSIENTOS CADAVERES. — TRES AVIONES FACIOSOS FUERON ABATIDOS POR LOS FUSILEROS

Gijón.—Los faciosos recordaron ayer sus ataques, especialmente en el sector de Onís y por la zona de los Puertos, prolongándose el ataque a toda la línea del Valle de San Tirso y Carrocero.

Por la mañana la artillería enemiga hizo intenso fuego sobre las cotas 430 y 408, situadas al Norte de Labra.

También se presentó la aviación en número de unos 20 aparatos, entre trimotores y bimotores, con la consiguiente escolta de aviones de caza.

Más tarde se lanzaron al asalto de las posiciones imponentes masas de infantería.

Por cinco veces se obligó a los rebeldes a retroceder.

A última hora consiguieron ocupar la cota 408, pero poco después en bríos contratacaron las fuerzas populares logrando reconquistarla.

En la cima del monte fueron hallados doscientos cadáveres, dos banderas, una caja de municiones, otra caja de rosarios, veintidós fusiles y otro material.

Por cuatro veces atacaron los rebeldes otras dos cotas al N. E. de Labra, siendo rechazados y sufriendo grandes pérdidas.

Durante uno de los ataques, y cuando arengaba a nuestros soldados para animarlos en el contrataque, cayó muerto el comandante del 283 Batallón Manuel Fanjul Camín.

En los puertos también actuó con intensidad, en labor preparatoria, la aviación, en combinación con la artillería, volando después las fuerzas de tierra sobre Abujón y los puertos de San Isidro y Pajares.

Tres ataques consecutivos fueron rechazados bríosamente por nuestros soldados con gran quebranto del enemigo.

Además de su actuación por los frentes, los aviones enemigos realizaron incursiones sobre Gijón, Arriónidas, Villavieja y otros pueblos de la retaguardia.

Cuando uno de los aviones volaba muy bajo sobre el pueblo de Torres, un oficial y tres soldados de Intendencia comenzaron a disparar contra el aparato, que cayó a tierra.

Los cinco tripulantes, que eran alemanes, se lanzaron al espacio en los paracaídas.

Entonces acudieron varios cazas y, descendiendo, hicieron funcionar sus ametralladoras, empujadas hacia los tripulantes, prefiriendo darlos muerte antes de que cayeran prisioneros.

Tres de ellos llegaron a tierra muertos por los disparos de los cazas; otro fue capturado vivo y el otro consiguió internarse en un monte cercano, y se hacen pesquisas para apresarle.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

El crucero "Libertad", atacó bravamente al "Balearés" frente a las costas argelinas, causándole graves averías

El buque facioso hubo de ser trasladado a El Ferrol para ser reparado

El 7 de septiembre, según oportunamente hizo público el Ministerio de Defensa Nacional, el crucero republicano "Libertad", que juntamente con varios destructores se encontraba en las proximidades de la costa de Argel, entabló combate con un buque de guerra facioso, que se supuso era el "Canarias", manteniendo con él, a las diez de la mañana un duelo artillero que se repitió por la tarde.

En la referencia dada entonces por este Ministerio, se consignó que había sido vista una llamada a popa del buque rebelde.

Informes posteriores permiten fijar de modo preciso las particularidades y consecuencias de aquel combate naval.

El buque con el cual luchó el "Libertad" no era el "Canarias", sino el "Balearés", gemelo suyo. Una de las primeras salvas, hechas por el "Libertad" con magnífica puntería, alcanzó al "Balearés", inutilizándole la parte eléctrica de los servicios artilleros y derrojándole durante diez o doce minutos imposibilitado para disparar.

Otro proyectil penetró en el casco del "Balearés", muy cerca de la línea de flotación, estando a punto de borrar uno de los tanques de fuel-oil.

El "Balearés" se puso en fuga y el amparo de su mayor velocidad pudo evadirse, pero alcanzado de nuevo a las 5'25 de la tarde, el "Libertad" consiguió, en un nuevo cañonazo, causarle otras averías.

El pánico a bordo, según referencias de uno de los tripulantes, fué espantoso.

El comandante del buque se vio obligado a adoptar energicas medidas contra los rebeldes y fangistas que constituyen la guardia armada, bajo cuya coacción terrorífica han de actuar los marinos.

A requestos y fangistas se les encerró en los soldados.

En la tripulación del "Balearés" hubo quince muertos y más de setenta heridos.

El buque, muy escorado, llegó a Cádiz, donde el suceso, al ser conocido, produjo honda impresión, claramente manifestada durante el entierro de las víctimas.

Las averías sufridas por el "Balearés" son de tal importancia,